
4 年

４ 
解説 

式による表現 
  年   組 

 
名前 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

７０－（１３＋８） 

  
（  ）のある式では、（  ）の中を 
ひとまとまりとみて、先に計算します。 
 
 
 
 
 
 
 

１３＋２×４ 

 
式の中のかけ算やわり算は、たし算やひき

算より先に計算します。 
 
 
 
 
 
 
 

７０－（１３＋２×４） 

 
①（  ）の中をひとまとまりとみて、先に計算するので、 １３＋２×４から計算します。

 
 
 
 
②かけ算やわり算は、たし算やひき算より先に計算するので、１３＋２×４では、 
２×４から計算します。（  ）の中の計算が終わったら、残りの計算をします。 

 
 
 
 
 
 
 
 
（  ）を使った式や、たし算やひき算と、かけ算やわり算がまざった式では、 
計算のやくそくを使って、計算する順番を考えることが大切です。 

 

 
７０－（１３＋８）＝７０－２１ 
          
         ＝４９ 

➊ 
➋ 

➊の答え

➋の答え

 
１３ ＋ ２ × ４ ＝１３ ＋ ８ 
          
         ＝２１ 

➊

➋

➊の答え

➋の答え 

 
７０－（１３＋２×４）＝７０－（１３＋８）

 
           ＝７０ － ２１ 
 
           ＝４９ 

かけ算から先に計算する。 ➊の答え

➋の答え

➋ 
➊ 

➌ ➌の答え 

 
７０－（１３＋２×４） 

（ ）の中を先に計算する。

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

４ 
（１） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

 
①１００－（２０＋５０） 
 
②５００＋（８０－２０） 
 
③３４０＋（３０＋７０） 
 
④７２０－（２４＋１６） 
 
⑤２６７－（１２０＋３５） 
 
⑥４×（５＋３） 
 
⑦（１８＋３２）×６ 
 
⑧（６２＋１８）÷１０ 
 
⑨２４０÷（３３＋７） 
 
⑩１５０÷（２４＋６） 

 
 
 
⑪（４７＋１３）×４ 
 
⑫（１８＋２６）×８ 
 
⑬１６×（３２－１２） 
 
⑭（３２＋１６）×３５ 
 
⑮２１×（５３－２６） 
 
⑯（１６０－９６）÷８ 
 
⑰（３６－２４）÷４ 
 
⑱４６２÷（６×７） 
 
⑲（１００－２８）÷１８ 
 
⑳（１３５－３０）÷３５ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（２） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

 
①４＋２×８ 
 
②１６＋４×５ 
 
③２４＋１２×３ 
 
④４×６－１４ 
 
⑤５０＋４０×３ 
 
⑥７０－２８÷４ 
 
⑦９２＋５４÷９ 
 
⑧６３÷７＋６６ 
 
⑨４８０－８０÷４ 
 
⑩３２０＋２４０÷８ 

 
 
 
⑪８＋１２×５ 
 
⑫３００－２５×４ 
 
⑬４０＋３０×２ 
 
⑭４００－１７×２３ 
 
⑮１５０＋２２×１５ 
 
⑯１３０－６３÷３ 
 
⑰１７９＋８８÷４ 
 
⑱３９６÷３－５４ 
 
⑲４８÷１２＋９６ 
 
⑳２３０－７５２÷９４ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（３） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①１６＋４×５＋１５ 
 
②２１＋７×２－２０ 
 
③１５＋５＋８×４ 
 
④１２＋８＋４０×３ 
 
⑤６×４＋３×７ 
 
⑥５×３＋１２÷４ 
 
⑦４２÷７＋３６÷９ 
 
⑧２８÷４－２０÷５ 
 
⑨１２－１６÷４×２ 
 
⑩５５－２０÷２×５ 

 
 
⑪８×（６÷３） 
 
⑫６×（１６×２） 
 
⑬（２＋１４）÷（２８－２４） 
 
⑭（１５÷５＋７）×２ 
 
⑮４２０÷（６×７） 
 
⑯６００÷（１３５＋１５） 
 
⑰（４×７＋２）÷５ 
 
⑱１６９÷（１７－４）＋４ 
 
⑲３７×（１５×２） 
 
⑳（４２÷７）×（５×３） 
 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（４） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①（１８＋１２）×３－４５ 
 
②２７×１０－（１１５＋５５） 
 
③１０００－（１２０×５＋２５０） 
 
④３０×（１４＋１６）－２７ 
 
⑤８×（６＋７）÷４ 
 
⑥７６÷４－７５÷１５ 
 
⑦２４÷２×（３２０÷４０） 
 
⑧６３÷７×６ 
 
⑨２５０＋（５×３０－７０） 
 
⑩（４２－３５）×（６４÷８） 
 

 
 
⑪４×（９－３）÷３ 
 
⑫７×（１６－８）÷７ 
 
⑬（７＋５）×４÷２ 
 
⑭９－（７－１２÷３） 
 
⑮（７×６－２）÷８ 
 
⑯（４０－３×４）÷７ 
 
⑰（８×９＋１２）÷２１ 
 
⑱１２÷４＋２×５ 
 
⑲１２÷（４＋２）×５ 
 
⑳（１２÷４＋２）×５ 
 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（５） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１工夫
く ふ う

して計算しましょう。 

 
①９８×７ 
 
②１０３×５ 
 
③１７×２５×４ 
 
④４８＋１７＋１３ 
 
⑤５６＋２８＋４４ 
 
⑥１２５×７×８ 
 
⑦３×１０２ 
 
⑧６×９９ 
 
⑨８７＋３９＋１３ 
 
⑩４×３４×２５ 

２□に当てはまる数を書きましょう。 

 

①（３０＋４）×２５＝３０×□＋４×□

②（２５－８）×４＝２５×４－□×□ 

③（６＋１２）÷３＝□÷３＋□÷３ 

④（４９－２１）÷７  

＝４９÷□－２１÷□ 

⑤２＋８＝□＋２ 

⑥（５＋６）＋４＝５＋（□＋□） 

⑦１２×４＝４×□ 

⑧（７×５）×２＝□×（５×２） 

⑨９７×５＝（□－３）×５ 

⑩１０２×６＝（１００＋□）×６ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



4 年

４ 
（１） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①１００－（２０＋５０） 
  １００－７０＝３０ 
②５００＋（８０－２０） 
  ５００＋６０＝５６０ 
③３４０＋（３０＋７０） 
  ３４０＋１００＝４４０ 
④７２０－（２４＋１６） 
  ７２０－４０＝６８０ 
⑤２６７－（１２０＋３５） 
  ２６７－１５５＝１１２ 
⑥４×（５＋３） 
  ４×８＝３２ 
⑦（１８＋３２）×６ 
  ５０×６＝３００ 
⑧（６２＋１８）÷１０ 
  ８０÷１０＝８ 
⑨２４０÷（３３＋７） 
  ２４０÷４０＝６ 
⑩１５０÷（２４＋６） 
  １５０÷３０＝５ 

 
 
⑪（４７＋１３）×４ 
  ６０×４＝２４０ 
⑫（１８＋２６）×８ 
  ４４×８＝３５２ 
⑬１６×（３２－１２） 
  １６×２０＝３２０ 
⑭（３２＋１６）×３５ 
  ４８×３５＝１６８０ 
⑮２１×（５３－２６） 
  ２１×２７＝５６７ 
⑯（１６０－９６）÷８ 
  ６４÷８＝８ 
⑰（３６－２４）÷４ 
  １２÷４＝３ 
⑱４６２÷（６×７） 
  ４６２÷４２＝１１ 
⑲（１００－２８）÷１８ 
  ７２÷１８＝４ 
⑳（１３５－３０）÷３５ 
  １０５÷３５＝３ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（２） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①４＋２×８ 
  ４＋１６＝２０ 
②１６＋４×５ 
  １６＋２０＝３６ 
③２４＋１２×３ 
  ２４＋３６＝６０ 
④４×６－１４ 
  ２４－１４＝１０ 
⑤５０＋４０×３ 
  ５０＋１２０＝１７０ 
⑥７０－２８÷４ 
  ７０－７＝６３ 
⑦９２＋５４÷９ 
  ９２＋６＝９８ 
⑧６３÷７＋６６ 
  ９＋６６＝７５ 
⑨４８０－８０÷４ 
  ４８０－２０＝４６０ 
⑩３２０＋２４０÷８ 
  ３２０＋３０＝３５０ 

 
 
⑪８＋１２×５ 
  ８＋６０＝６８ 
⑫３００－２５×４ 
  ３００－１００＝２００ 
⑬４０＋３０×２ 
  ４０＋６０＝１００ 
⑭４００－１７×２３ 
  ４００－３９１＝９ 
⑮１５０＋２２×１５ 
  １５０＋３３０＝４８０ 
⑯１３０－６３÷３ 
  １３０－２１＝１０９ 
⑰１７９＋８８÷４ 
  １７９＋２２＝２０１ 
⑱３９６÷３－５４ 
  １３２－５４＝７８ 
⑲４８÷１２＋９６ 
  ４＋９６＝１００ 
⑳２３０－７５２÷９４ 
  ２３０－８＝２２２ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（３） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①１６＋４×５＋１５ 
  １６＋２０＋１５＝５１ 
②２１＋７×２－２０ 
  ２１＋１４－２０＝１５ 
③１５＋５＋８×４ 
  １５＋５＋３２＝５２ 
④１２＋８＋４０×３ 
  １２＋８＋１２０＝１４０ 
⑤６×４＋３×７ 
  ２４＋２１＝４５ 
⑥５×３＋１２÷４ 
  １５＋３＝１８ 
⑦４２÷７＋３６÷９ 
  ６＋４＝１０ 
⑧２８÷４－２０÷５ 
  ７－４＝３ 
⑨１２－１６÷４×２ 
  １２－８＝４ 
⑩５５－２０÷２×５ 
  ５５－５０＝５ 

 
 
⑪８×（６÷３） 
  ８×２＝１６ 
⑫６×（１６×２） 
  ６×３２＝１９２ 
⑬（２＋１４）÷（２８－２４） 
  １６÷４＝４ 
⑭（１５÷５＋７）×２ 
  １０×２＝２０ 
⑮４２０÷（６×７） 
  ４２０÷４２＝１０ 
⑯６００÷（１３５＋１５） 
  ６００÷１５０＝４ 
⑰（４×７＋２）÷５ 
  ３０÷５＝６ 
⑱１６９÷（１７－４）＋４ 
  １６９÷１３＋４＝１７ 
⑲３７×（１５×２） 
  ３７×３０＝１１１０ 
⑳（４２÷７）×（５×３） 
  ６×１５＝９０ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（４） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①（１８＋１２）×３－４５ 
  ３０×３－４５＝４５ 
②２７×１０－（１１５＋５５） 
  ２７０－１７０＝１００ 
③１０００－（１２０×５＋２５０） 
  １０００－８５０＝１５０ 
④３０×（１４＋１６）－２７ 
  ３０×３０－２７＝８７３ 
⑤８×（６＋７）÷４ 
  ８×１３÷４＝２６ 
⑥７６÷４－７５÷１５ 
  １９－５＝１４ 
⑦２４÷２×（３２０÷４０） 
  １２×８＝９６ 
⑧６３÷７×６ 
  ９×６＝５４ 
⑨２５０＋（５×３０－７０） 
  ２５０＋８０＝３３０ 
⑩（４２－３５）×（６４÷８） 
  ７×８＝５６ 

 
 
⑪４×（９－３）÷３ 
  ４×６÷３＝８ 
⑫７×（１６－８）÷７ 
  ７×８÷７＝８ 
⑬（７＋５）×４÷２ 
  １２×４÷２＝２４ 
⑭９－（７－１２÷３） 
  ９－３＝６ 
⑮（７×６－２）÷８ 
  ４０÷８＝５ 
⑯（４０－３×４）÷７ 
  ２８÷７＝４ 
⑰（８×９＋１２）÷２１ 
  ８４÷２１＝４ 
⑱１２÷４＋２×５ 
  ３＋１０＝１３ 
⑲１２÷（４＋２）×５ 
  １２÷６×５＝１０ 
⑳（１２÷４＋２）×５ 
  ５×５＝２５ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（５） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１工夫
く ふ う

して計算しましょう。 

①９８×７ 
  １００×７－２×７＝６８６ 
②１０３×５ 
  １００×５＋３×５＝５１５ 
③１７×２５×４ 
  １７×１００＝１７００ 
④４８＋１７＋１３ 
  ４８＋３０＝７８ 
⑤５６＋２８＋４４ 
  １００＋２８＝１２８ 
⑥１２５×７×８ 
  １０００×７＝７０００ 
⑦３×１０２ 
  ３×１００＋３×２＝３０６ 
⑧６×９９ 
  ６×１００－６×１＝５９４ 
⑨８７＋３９＋１３ 
  １００＋３９＝１３９ 
⑩４×３４×２５ 
  １００×３４＝３４００ 

２□に当てはまる数を書きましょう。 

①（３０＋４）×２５＝３０×25＋４×25 

②（２５－８）×４＝２５×４－８×４ 

③（６＋１２）÷３＝６÷３＋12÷３ 

④（４９－２１）÷７ 

＝４９÷７－２１÷７ 

⑤２＋８＝８＋２ 

⑥（５＋６）＋４＝５＋（６＋４） 

⑦１２×４＝４×12 

⑧（７×５）×２＝７×（５×２） 

⑨９７×５＝（100－３）×５ 

⑩１０２×６＝（１００＋２）×６ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取り組んだ日　　　月　　　日 


